

Секция «Глобалистика и geopolитика»

Религиозно-политический конфликт на примере Израиля и арабских стран

Габелия Отари Лериеевич

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет

глобальных процессов, Москва, Россия

E-mail: otar_g@mail.ru

Конфликт на Ближнем Востоке - одной из самых важных и главных проблем человечества является. Конфликт продолжается еще со времен Второй Мировой войны на протяжении уже более шестидесяти лет. До сих пор никто не может дать точный ответ, каким будет финал.

Как известно, в конфликте принимали участие и принимают участие такие арабские страны как Сирия, Ливан, Йемен, Египет, Саудовская Аравия, Ирак и другие арабские страны, и еврейское государство Израиль. Для разрешение данного конфликта было направлено много сил и было заключено несколько мирных договоров, но на данном этапе обе стороны настроено агрессивно.

Основные факторами арабо-израильского конфликта:

- границы ;
- статус Восточного Иерусалима;
- права палестинских беженцев на возвращение.

мирное всестороннее урегулирование конфликта

Актуальность данного вопроса не вызывает сомнения. Это доказывают последние события на ливано-израильской границе (34-дневная ливано-израильская война).

Опыт многочисленных арабо-израильских войн свидетельствует о том, что у этого конфликта нет и не может быть военного решения. Арабы не в состоянии «сбросить евреев в море». Но и Израиль, не может продолжать контролировать более 3 млн. палестинцев, численность которых с учетом темпов демографического роста будет лишь возрастать.

Выходом из этого тупикового положения является возвращение к британскому предложению 1947 г. о создании единого еврейско-палестинского государства со столицей в Иерусалиме. Создание такого государства, возможно, может убрать по меньшей мере, две первые проблемы – границ и Иерусалима

Мировое сообщество, к большому сожалению, не проявляет должных усилий по мирному урегулированию конфликта. Усиливающееся давление западных стран на «ХАМАС», «Хезболла», «Фатх», «Исламский джихад» приводит к накаливанию обстановки на Ближнем Востоке, превращение данной проблемы в сцену геополитического противоборства двух групп стран – США с Израилем и Ирана с Сирией – становится поводом к многочисленным жертвам.

Литература

1. Пырлин Е. Палестинская проблема: сто лет противоборства.- М., 2001.
2. Сатановский У. Я. Израиль в современной мировой политике.- М., 2001.

Конференция «Ломоносов 2012»

3. Алек Д. Эпштейн. Арабо – израильский конфликт: старые проблемы и новые планы.- М., 2008.
4. Дюпуй Э., Дюпуй Т. Всемирная история войн. Т4.- СПб., 2000.